

病亡者中吸烟男性居多

专家分析,吸烟者更易受到禽流感病毒攻击

本报讯 据《钱江晚报》报道,据统计,人感染H7N9禽流感死亡病例中,吸烟男性居多。专家指出,吸烟的人、肺功能不好的人,可能更容易感染禽流感病毒。
浙大一院感染病科副主任梁

伟峰指出,就现有资料来看,包括死亡的6例H7N9确诊病例,再把上海父子感染肺炎去世的患者也算进去,死亡患者8人,7名是男性。
为什么男性患者死亡比较多?
梁伟峰介绍,病毒因为“嗜好”

肺部细胞,通过分析患者的生活史,吸烟是个关键词,其中一例吸烟20年,一例达38年。吸烟的人、肺功能不好的人可能更容易感染病毒,受到攻击。
梁伟峰说,这次H7N9疫情有

非常奇怪的现象,早期病人好像没什么感觉,但是到染病7至11天时,病情突然加重,大部分病人是呼吸衰竭,因为病毒侵犯的主要部位是肺部,肺部氧合能力差了,紧接着就是心肺能力差,多脏器功能衰竭。



编辑:陈朋
2013年4月7日 星期日
美编:许雁爽
组版:韩丹

前两日板蓝根卖断货,昨日销量骤减

市民购买板蓝根渐趋理性

本报记者 肖龙凤

连日来,在H7N9禽流感疫情笼罩下,省城各大药房板蓝根销量大增,部分药店卖断货。不过,6日记者从多家药房了解到,板蓝根销量已下降,市民购买多为预防或治疗感冒。商家表示,板蓝根总体货源充足,不会涨价,同时呼吁市民勿信小道消息,理性购买药品。



省城一家药店内,板蓝根货源充足。 本报记者 肖龙凤 摄

板蓝根销量已在减少

4月3日,江苏发布人感染H7N9禽流感中医药防治技术方案,方案中建议高危人群或易感人群服用板蓝根及其他中药进行预防。随之,省城各大药房的板蓝根销量大增并居高不下。

据漱玉平民大药房质量总监刘伟介绍,自从3日江苏省防治方案出台后,药房的板蓝根销量“直线上升”,多家分店卖断货。平嘉大药房情况类似,据其总经理董红兵介绍,4日上午至5日全天,平嘉大药房的板蓝根销量猛增,相当于平时的四五倍。

不过,板蓝根对禽流感是否有特效,一直存在争议。5日,浙江

省发布人感染H7N9禽流感中医药防治建议方案,未包含板蓝根。

6日,记者走访多家药店时发现,尽管部分药店板蓝根断货,但市民在购买时已趋于理性。

相较于5日卖出300多包板蓝根颗粒,6日,截至下午2点半,漱玉平民大药房泉城路店店员估计卖出不足100包。家住山师东路的周女士连跑三家药店,才买了两盒板蓝根颗粒,不过,她主要是为了预防感冒。

货源充足 商家不涨价

在货源和价格方面,董红兵表示,现有规格的板蓝根只要进价不涨,售价就不会涨。刘伟也表示,板蓝根货源充足,不会涨价,

并且将尽快对断货店面补货,以免给市民造成缺货恐慌。

刘伟还建议市民,不要听信小道消息盲目购买板蓝根,“将来禽流感过去了,家里囤的大量板蓝根也不好处理,过期了会造成浪费,小孩子误食还会有安全隐患。”

山东大学传播学研究所所长冯炜认为,抢购板蓝根是人们在缺乏有效措施时所作的传统的、常规的准备,反映了人们对健康和时事的关注度大大提升,也反映了当官方的、权威的、专业的信息传播不充分时,人们对一些不准确信息的盲信、盲从。“只要相关信息能够全面、透明,及时地传递出来,人们的恐慌情绪和抢购现象会逐渐减少。”冯炜说。

上海发布防治方案

感冒早期 可服用中成药

相关链接

据新华社上海4月6日电 记者获悉,上海已制定了《上海市人感染H7N9禽流感中医药防治方案》。

专家建议,在出现感冒症状早期,可在医生指导下服用中成药。

易感人群出现轻症上呼吸道感染症状或不适者,也可适当应用药膳。鲜鱼腥草30—60克,蒜汁加醋凉拌;鲜败酱草30—60克,开水焯后,蒜汁加醋凉拌或蘸酱吃;赤小豆、绿豆适量熬汤服用等;可将芳香类药物藿香、苍术、白蔻仁、紫苏等碾碎后制成香囊放在身边,以防感冒;可用金银花、连翘、柴胡、黄芩、防风、大青叶、板蓝根等清热解毒中药,制成水煎剂,每日一剂,连服3—5天。

大剂量中药 有副作用

多地发现人感染H7N9禽流感病例后,一些地方相继发布了中医药预防建议方案。专家表示,官方公布的处方具有一定的人群针对性,预防禽流感,药方勿乱服。

“确实有些抗病毒专家认为,中医药在防治人感染H7N9禽流感病毒方面,可能起到提高免疫力的作用,增强人体抵抗力,少受病毒侵犯,但我并不主张大剂量长时间服用中药。”中国工程院院士、传染病诊治国家重点实验室主任李兰娟表示,中药主张因人而异、因病施治,全民大剂量、长时间服用同一剂中药,可能对人体产生一定的副作用。 据新华社

财税专家:

免费治疗 时机尚不成熟

“禽流感来了,谁为患者埋单?”6日,有媒体呼吁免费治疗H7N9禽流感患者。

中山大学岭南学院财税系主任、教授林江表示:“公共财政为H7N9禽流感买单的呼吁非常有道理,但必须有一个前提。”这个前提是H7N9禽流感具有人到人人的传染性。

林江介绍,2003年的“非典”从一开始就有高度的人际传染性,因此政府从公共财政里面拿钱出来,为患者进行免费治疗。但这次H7N9禽流感病毒到目前为止没有确凿的证据证明能够人传人。“散发病例可以看作是个人卫生事件,人传人的流行病可以看作是公共卫生事件。如果一个人得了H7N9禽流感,政府就拿公共财政为他治病,等于用其他纳税人的钱为一个人看病,这样的话,对整体纳税人是不公平的。”

他认为,目前禽流感患者治疗费由政府财政买单,时机不太成熟。不过,他建议相关部门给予一定的补贴补助。 据《羊城晚报》

距车展开幕仅剩 4 天

2013齐鲁春季汽车展示交易会暨第九届齐鲁春季汽车用品博览交易会